



福建金門地方檢察署新聞稿

Fuchien Kinmen District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:113年02月22日

聯絡人:施家榮 主任檢察官

電話:082-325090

金檢結合「2024 金湖踩街慶元宵活動」活動進行法治宣導

慶元宵，猜燈謎，學法律

為強化金門地區反毒意識，增強民眾防詐觀念，倡導婦幼保護與推動修復式司法，金門地檢署結合金湖鎮公所於2月17日舉辦的「2024 金湖踩街慶元宵活動」活動進行法治宣導。

金湖鎮踩街慶元宵活動由金湖鎮公所與行政院金馬聯合服務中心聯合舉辦，並邀請到開瑄國小-廿四節令鼓、金湖國小幼兒園-福氣要來到、金湖國小-苗鄉童樂、兆群表演團-川劇變臉，以及小丑雜耍秀等團體表演。現場民眾熙來攘往，大小朋友摩肩擦踵。為發揮法治宣導效益，本署藉由慶元宵活動之辦理，前往設置法治宣導攤位，進行法律猜燈謎有獎徵答活動。

邇來詐騙案件頻繁，詐騙集團利用「假投資」、「假網路拍賣」及「解除分期付款」等詐騙手段造成民眾財產損害。本署透過與民眾之間直球對決之宣導模式，使宣導資訊傳遞由單一場域之點狀、延伸至區域性線狀，再形成在地化面狀之防詐守備範圍，以達到更有力的識詐強度。

因毒品偽裝成零食糖果模樣入侵校園之案例層出不窮，本署將毒品名稱編製成燈謎，例如:「in trouble (陷入麻煩)，猜某二級毒品名稱?(答案為大麻)」、「馬非要長嘴，猜某一級毒品名稱?(答案為嗎啡)」等，以趣味方式宣導。並提醒現場的小朋友，毒品可能添加食用膠、色素、糖等偽裝成小熊軟糖，或包裝成跳跳糖、王子麵、果凍等模樣，切勿隨意接受陌生人給的糖果點心。

根據衛福部的統計報表，108 年到 111 年，全國通報的家庭暴力案件數逐年上升。本署利用法治宣導之機會，提升婦幼的自我保護意識及犯罪預防知能，並向民眾宣傳 113 保護專線是一支 24 小時全年無休的服務專線，如有遭遇或親友遭受家暴、性侵害或性騷擾，可應用 113 保護專線，及時獲得保護及協助。

修復式司法 (Restorative Justice) 是讓受犯罪行為影響的所有利害當事人聚在一起、修復犯罪帶來的損害，共同處理犯罪後果的過程。本署配合此次設攤宣導活動推展修復式司法業務，以落實修復式司法政策。

對於本署宣導內容，民眾積極響應。本署深切期許，能夠利用法治宣導機會，向民眾灌輸正確的法治觀念，增強犯罪預防知能。

活動照片



圖片說明：本署於113年2月17日舉辦的「2024金湖踩街慶元宵活動」活動進行法治宣導。